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Evropská předmluva

Tento dokument (EN 16659:2015) vypracovala technická komise CEN/TC 336 Asfaltová pojiva, jejíž
sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do června 2016 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do června 2016.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových



práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědnými za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

1 Předmět normy

1.1 Tato zkušební metoda se zabývá stanovením procentuálního zotavení a nevratné smykové
poddajnosti
asfaltů a asfaltových pojiv pomocí zkoušky MSCR (Multiple Stress Creep and Recovery Test).
Zkouška MSCR se provádí pomocí dynamického smykového reometru (DSR) v nastavení pro měření
smykového dotvarování v oblasti pomalého toku (creep) při stanovené teplotě.

1.2 Veličina procentuální zotavení při opakovaném zatížení na různé úrovni smykového napětí má
u asfaltových pojiv stanovit přítomnost elastické odezvy a její napěťovou závislost.

1.3 Veličina nevratná smyková poddajnost při opakovaném zatížení na různé úrovni smykového
napětí je zamýšlena jako indikátor citlivosti a napěťové závislosti asfaltových pojiv vůči vzniku
trvalých plastických deformací.

1.4 Účelem této evropské normy není vyjmenovat všechna existující bezpečnostní rizika spojená
s její aplikací. Je na odpovědnosti uživatelů této evropské normy, aby před jejím použitím učinili
příslušná bezpečnostní opatření, zvolili náležité postupy chránící zdraví a zajistili její proveditelnost
v rámci zákonných limitů.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


